

开学先得开盲盒?

文具变玩具 学生家长一喜一愁

据北京日报报道 临近开学,文具店里又热闹了起来。记者走访发现,为了吸引孩子们注意,如今不少文具出现了玩具化的倾向,使用功能反而退居其次:“锅碗瓢盆”一应俱全的“厨房套装”,实际上是一个橡皮礼盒;印上柯南、海贼王等卡通形象,文具礼盒摇身一变成为充满神秘感的盲盒;花里胡哨的笔“动”感十足,可以播放动画幻灯,模仿拳击游戏……中国青少年研究中心少年儿童研究所所长、研究员孙宏艳认为,文具过度玩具化不利于孩子专注力的养成,容易让孩子养成攀比的消费习惯,有的还有安全隐患。对此,家长和学校要积极引导。

调查

文具礼盒主打“惊喜”

记者近日来到位于朝阳区的某连锁文具商店,入门最显眼位置的货架上,琳琅满目的文具盲盒吸引了不少顾客。两位埋头挑选着的女生,不时凑到一起讨论着。在一款古风漫画主题的黑色走珠笔盲盒前,一名女生显得有些犹豫不决,“这个系列我买了好多支了,一直没有买到隐藏款,希望人品能爆发一次!”

记者注意到,这款走珠笔盲盒共有12个常规款和1个隐藏款,不同款的区别在于笔身上的图案。只不过是图案的差异,为何会对学生有如此大的吸引力?“其实我们在乎的是打开盲盒那一瞬间的惊喜。”一名女生向记者解释。

减压本转运笔花样百出

“我们开学啦!”上周末,朝阳区某商场的一潮流品店入口处挂着色彩鲜艳的招牌,招牌下的货架上,汉堡形状的笔记本、幻灯片等商品摆放在中心位置;一旁,工作人员热情地为顾客做着介绍。

“为什么叫作‘幻灯片笔’?”有顾客拿着这支比正常书写笔略粗的新鲜玩意儿捣鼓了半天,不明所以。工作人员接过笔,按下笔身上方的开关,顶端的小灯亮起;对着暗处,灯光照到的地方显示出蜡笔小新的图片。随着顶端转盘的转动,图案也随之发生变化。

“我是想给外甥选点儿开学文具,这些东西都不知道怎么下手了。”提问的顾客有些哭笑不得。

在某生活馆入口的摊位上,一款兔兔鸭主题的转运笔让路过的顾客都忍不住上

新奇文具主打“高科技”

传统文具之外,越来越多打着“高科技”旗号的电动文具套装也开始在市场上占据一席之地。某购物平台上,一款哆啦A梦全自动文具礼盒套装总销量超过7

生活报分类信息
搬家、出售、驾校、餐饮、招商、开锁、百业信息
订版电话 13796106230 微信

丢失声明

赵惠珍不慎将地址:松浦镇松花江村苗圃屯的集体土地建设用地使用证丢失,编号:哈外松集建(1992)字第14-2-100号,地号:外松14-2-087,图号:14-2-087,土地等级3,面积:302.45m²,其中建筑占地60m²,用途:住宅,原件丢失,特此声明。



分析 玩具化的文具负面影响多

“这些过度玩具化的文具的确会对中小学生产生不好的影响。”中国青少年研究中心少年儿童研究所所长、研究员孙宏艳对文具玩具化的倾向表示担忧。她认为,把文具做得像玩具,是弱化了文具自身的学习功能,并非寓教于乐,也并非个性创意化。

孙宏艳说,一个人的注意力是有限的,孩子学习时,来自各种无关的刺激越少越有利于他们集中注意力;玩具类的文具就是一种和学习无关的刺激,对孩子的学习知识没有任何帮助。在她看来,这样的文具还容易让中

建议 倡导孩子做“文具环保小先锋”

孙宏艳建议,家长要保持清醒头脑,不将玩具类的文具当作送孩子的礼物或奖品;可以和孩子开诚布公地讨论对各种文具的看法,在交流中给予引导。此外,买文具是一种消费行为,家长要对孩子进行引导和管理。她建议,家长要与孩子一起订立每个月的零花钱标准,明确哪些可以买、哪些不可以买;在孩子每个月消费时也要进行过程管理。在这一问题上,家长还要与家庭其他成员达成教育共识。

就学校而言,最重要的是管理好学生的文具使用行为,比如



万。该套装内包括电动橡皮、电动削笔刀、桌面吸尘器等,号称“新一代自动与智能文具”。肖女士此前购买了这一套装,把它当作生日礼物送给了女儿,至今后悔不已。使用电动橡皮擦下橡皮屑、再用桌面吸尘器吸走碎屑,竟然成了女儿乐此不疲的一大消遣,学习效率反而更低了。

在一些视频直播平台上,有商家还为年度实用新奇文具进行了盘点:万能的全砂橡皮,轻松清除钢笔、圆珠笔、中性笔迹,完美替代涂改液;分解尺,只要拉动尺子,简单数字的加减答案便会在出现方框中;多功能铅笔盒,为每件文具量身定制最适合的空间……在商家的购物橱窗里,这些文具销量可观。不过,在评论中也不乏负面的声音,有用户还提供了“避雷指南”:全砂橡皮擦稍一用力就会把纸张擦破,分解尺让孩子产生依赖性,多功能铅笔盒空间太小。

在一些视频直播平台上,有商家还为年度实用新奇文具进行了盘点:万能的全砂橡皮,轻松清除钢笔、圆珠笔、中性笔迹,完美替代涂改液;分解尺,只要拉动尺子,简单数字的加减答案便会在出现方框中;多功能铅笔盒,为每件文具量身定制最适合的空间……在商家的购物橱窗里,这些文具销量可观。不过,在评论中也不乏负面的声音,有用户还提供了“避雷指南”:全砂橡皮擦稍一用力就会把纸张擦破,分解尺让孩子产生依赖性,多功能铅笔盒空间太小。

搬家专栏
搬家刊登电话
13796106320

喜运来搬家
居民 公大男生搬家 专业拆装家具 钢琴 长途运输
搬家多年诚信为准 军人服务
24小时客服 17614664249
全市各区就近发车
13796061208

退伍老兵搬家
退伍老兵,真诚为您服务
十五年老店,居民、企业、长途搬家,专业司机
道里店外 0451-87539966
群力江北 15245102858
南岗哈西 15245156622

退役军人搬家
军素质,真善服务,七优优惠,全市各区均可发车
18745057660
18845765103

老年公寓

华泽养老院

招自理、半自理、卧床老人,吃的好、住的好、玩的好,对半自理和卧床老人提供专业护理,交通便利,配套齐全,药店、洗衣房、食堂、专业医护人员,老年大学,琴棋书画特色班、24小时热水、冰箱、互动电视、无线网络等。哈西红星城3号楼
电话:0451-51025111,18545866229
乘坐57.58.236公交车直达

出租出售

刊登 13796106320
房屋出售

香坊区中北春城二期,对口学校:中小学和风华中学,不占学位可随时落户,建筑面积89.84平米,使用面积64平米,二楼两室一厅一卫,南北通透,中等装修,不挡光,拎包即住,适合孩子上学、陪读等,周边生活、交通便利,112方可谈。
13936183743

招 租

哈尔滨道里区民安小区2栋通达街257号,建筑面积150m²,价格面议。联系人:刘女士

18603651797

出售观江房

出售道里区友谊路385号

观江国际住宅,建筑面积243

米,中间楼层,四室两厅两卫,南北通透,豪华装修,全景看江,物管管家服务,2.3万平米(可谈)。随时看房。

19845256893

出售松北花园洋房

哈尔滨松北区天鹅湖花园小区

31号楼洋房一套,因房主迁移省外

着急售卖,价格可面议。房屋建筑

面积180平米,四楼(顶层),毛房

三室二厅二卫带阳台,地热房,

私产房屋。房屋紧邻松北虎园、哈

尔滨大剧院,小区园林面积占比

30%以上,环境好,位置佳。

19845256893

房屋出售

中北春城三期(中山小学,风华中学,不占学位),建筑面积112平米,使用面积78平米,两室两厅一卫,南北通透,全天采光好,户型合理,带储藏间,有意者私聊。

15046189990

生活报中缝广告

受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅

刊登 84681180

电话 15004697804

*中缝刊登的信息不作为双方交易的法律依据,交货时请认真核对相关证据,谨慎付款,自行承担法律责任。★

记者介入后松电新村小区“漏雨问题”解决了

居民和物业共同出资修屋顶

物业:已与居民达成一致

生活报讯(记者孟薇薇)日前,哈市香坊区松电新村小区多位居民致电本报热线反映,反映该小区漏雨问题。居民与辖区建舟物业旭升物管中心经过数次协商,记者介入后,近日,双方达成共识,问题得到解决。

居民:一场大风掀翻了防水层



图片由松电新村小区居民提供

面对防水基层粉化严重,只能将防水层重新砌筑、防水卷材重新铺设才能一次性解决问题,应当启动房屋专项维修资金,但该小区建成年代久远,没有房屋专项维修基金可启动。经多次组织居民召开现场会,我们与居民达成一致意见,由31、32栋114户居民自筹资金4.3万元用于购买防水卷材、基层材料,由我们旭升物业服务服务中心负责出人出力,解决剩余的费用,来共同完成此次大修工程。”

马上进料开工一周之内全修好

26日,居民和物业同时证实,目前资金已经到位,我们的维修人员将原有基层去除,使用沙子、水泥进行屋面基层固化,并且重新涂膜,做好防水基础,然后进行防水卷材铺设,使之达到最佳防水效果,由物业与居民双方派出代表,共同监督施工质量,力求保质保量把它修好。”



造成的,下周一开始修复。地面修复后,会把地砖重新铺平。”

路面塌陷半年出行不便

松花江街道办:下周一开始修理

生活报讯(记者李威兵/摄)26日,哈市市民通过本报热线反映,南岗区下夹树街17号院内,路面塌陷半年,一直没人管,位置就在单元门前,居民出行十分不便。

当日,记者来到下夹树街17号院看到,地面上出现好几个因为塌陷产生的大坑。因为地砖翘起,距离单元门很近,出门不注意很容易被绊倒。记者联系到负责该地区的凤翥社区了解情况,社区工作人员告诉记者,只知道物业的办公地址在十字街附近,但社区也联系不上物业。

随后,记者联系到负责该地区的松花江街道办事处,工作人员告诉记者,该楼确实由联盛物业管理负责,但物业什么都不管。街道办事处工作人员已经邀请了专业部门到现场查看,此处塌陷是由于下水管线附近泥土松动造成的,下周一开始修复。地面修复后,会把地砖重新铺平。”

打造宜居幸福之都城管进行时

哈尔滨市城管局 生活报社



道里区安静街

早市撤市后 有垃圾留存



新阳路与安红街交叉口

路面破损 下雨易积水

看到,此处人行步道板多处破损、碎裂,面积不算很大,大的两三平方米,小的两平方米,有四五处。该处人行道还有明显的坑洼不平现象,一些步道板表面还有沙土和小石子等颗粒,都是步道板破损后产生的。有居民表示:“这段人行道上经常停车,这么天天压,加上日晒雨淋,路板特别容易坏,坑洼不平的地方还爱积水。”

目前,哈市城管局已经受理,并第一时间责成相关部门进行处置,记者将对相关处理结果进行跟踪报道。



“群力第六大道与融江路交口

草皮‘斑秃’后续

铺种草皮 复原绿地

生活报讯(记者李丹文/摄)近日,哈市张先生向生活报记者反映,道里区群力第六大道与融江路交口,绿化区域内草皮出现“斑秃”的情况。记者在现场看到,绿化带内的草皮出现宽窄不一的裸露土地。“有的人可能图方便,横穿绿化带,久而久之,就出现了这个现象。”哈市城管局工作人员表示,将尽快协调相关部门进行修缮。目前,道里区园林部门对点位铺种了草皮,问题已整改完毕。